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Rok 2017
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego
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2.

Nk w

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczgcemu zespolu nadzorujacego.

Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swij numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czgé¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub piérem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uklad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [ | [C]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwa odpowiedZ i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej literg — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

o]

W E || O

Staraj si¢ wyraznie zaznaczaé odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

®[o]c]n)
Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigtaj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosc
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Zadanie 1.
Rysunek przedstawia
A. maszyng sortujaca.
B. maszyng czyszczacy.
C. przenosnik hydrauliczny.
D. przeno$nik pneumatyczny.

Zadanie 2.
Skorupowa przyczepa typu ,,tandem” pokazana jest na rysunku

C D.
Zadanie 3.
Na ilustracji przedstawiono
A. wOz paszowy.
B. mieszalnik pasz.
C. woz przetadunkowy.
D. przyczepg objetosciowa.
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Zadanie 4.
Element silnika spalinowego pokazany na ilustracji nalezy do uktadu

A. zasilania.

B. chlodzenia.

C. wtryskowego.
D. wydechowego.

Zadanie 5.

Urzadzenie pokazane na ilustracji to

hamulcowy sitownik sprezynowo — membranowy.
pneumatyczny zawor sterujacy przyczepy.
hydrauliczna pompa hamulcowa.

korektor sity hamowania.

caw»

Zadanie 6.
Ktorg skrzyni¢ biegéw pokazano na ilustracji?

A. Dwuwatkows z kotami przesuwnymi.

B. Trzywatkowa z kotami przesuwnymi.

C. Dwuwalkowg z kotami stale zazgbionymi.

D. Trzywalkowg z kotami stale zazgbionymi.
Zadanie 7.

Ktora z ilustracji przedstawia filtr powietrza?
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Zadanie 8.

Schemat dziatania silnika dwusuwowego z zaptonem samoczynnym pokazano na ilustracji

spretarka
q Ei Fl
e JL
A. B
Zadanie 9.
Ilustracja przedstawia uktad zasilania silnika
A. Wankla.

B. niskopreznego gaznikowego.
C. wysokopreznego typu common rail.
D. wysokopreznego z klasycznym ukladem zasilania.
Zadanie 10.
Uktad wtryskowy silnika wysokopreznego z zastosowaniem pompowtryskiwaczy pokazany jest na ilustracji

A. B. C. D.

Zadanie 11.

Silnik o oznaczeniu TDI to silnik

A. wysokoprezny turbodotadowany.
B. wysokoprezny wolnossacy.

C. niskoprezny dotadowany.

D. niskopr¢zny wolnossacy.
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Zadanie 12.

Ttok silnika z wirowg komora spalania pokazano na ilustracji

A B C. D
Zadanie 13. o
Ktory silnik przedstawiono na schemacie? Paliwn -
A. Niskoprezny gaznikowy. Preepusinics
B. Wysokoprezny wolnossacy. :_f“"'“'—‘"
C. Wysokoprgzny dotadowany.
D.

Niskoprezny z wiryskiem paliwa.
@ eeee
Hiinik

Zadanie 14.

swieca zag*annwa%‘
Na ilustracji przedstawiono silnik

\ =

whnyskinine o~

A. dwusuwowy z ZI.

B. dwusuwowy z ZS.

C. czterosuwowy z ZI.

D. czterosuwowy z ZS.
Zadanie 15.

Do smarowania wysokoprgznego silnika pracujacego w cigzkich warunkach, zgodnie z klasyfikacjg API,
nalezy zastosowac olej

A. SA0W/20

B. CD 5W/30

C. SD10W/40

D. CA 15W/50
Zadanie 16.

Ktory olej silnikowy nalezy zastosowaé do smarowania silnika pracujgcego w ekstremalnie niskich
temperaturach?

SW30

10W30

A
B
C. 15W30
D. 20W30
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Zadanie 17.
Ktory olej nalezy zastosowa¢ do mechanizmu wspomagania uktadu kierowniczego ciggnika rolniczego?
A. Przekladniowy.
B. Hydrauliczny.
C. Maszynowy.
D. Silnikowy.
Zadanie 18.

Do wspotpracy z prasoowijarka, ktéra wymaga zmiennego zapotrzebowania na ci$nienie i wydatek oleju,
nalezy zastosowac ciggnik z hydraulikg typu

A. MHR
B. EHR
C. LS
D. CP
Zadanie 19.

Do wspolpracy z przyczepa wywrotkg o zapotrzebowaniu oleju 8 litréw na minut¢ przy ci$nieniu 160 bar
oraz minimalnej wymaganej mocy silnika 30 kW, nalezy dobra¢ ciggnik

Ciagnik
Parametr
A. B. C. D.
Wydatek pompy hydraulicznej [ I/min ] 8,0 10,0 7,0 8.5
Cisnienie robocze oleju [ MPa ] 19,0 15,0 20,0 16,0
Moc silnika [ kM/kW ] 35/26 41/30 50/33 54/40
Zadanie 20.
Do transportu ziarna na duzg odleglos¢ w plaszczyznie pionowej nalezy zastosowac przenosnik
A. rolkowy.
B. tasmowy.

C. kubetkowy.
D. zgarniakowy.

Zadanie 21.

Jaki bedzie koszt zakupu paliwa do wykonania orki na powierzchni 25 ha agregatem o wydajnosci 0,5 ha/h,
jezeli ciagnik spala 10 litrow paliwa na godzine, a litr paliwa kosztuje 4 z? Rolnik korzysta ze zwrotu
podatku akcyzowego od paliwa rolniczego w wysokosci 1 zt/litr.

A. 2500z
B. 2000zt
C. 1500zt
D. 1000zt
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Zadanie 22.

Jaki bedzie roczny koszt utrzymania (amortyzacja + koszty garazowania i ubezpieczenia) ciggnika o cenie
100 000 zi, i zakladanym czasie eksploatacji 20 lat, jezeli miesigczne koszty garazowania 1 ubezpieczenia
wynosza 100 z1?

A. 5000 zt
B. 5100z
C. 6200zt
D. 7000 zt
Zadanie 23.

Ktora z ilustracji przedstawia agregat podcisnienia dojarki?

Zadanie 24.

Ktora z ilustracji przedstawia schemat dziatania pneumatycznego podcisnieniowego siewnika punktowego?
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Zadanie 25.
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Na ktorej ilustracji pokazano opryskiwacz polowy zawieszany?

Zadanie 26.

Urzadzenie pokazane na ilustracji to

A.
B.
C.
D.

Zadanie 27.

Ktérg maszyng rolniczg przedstawia zamieszczona ilustracja?

cCaw>

deszczownia zwykla.

deszczownia nawozaca.

opryskiwacz ze strumieniem powietrza.
stacjonarny opryskiwacz sadowniczy.

Pras¢ kostkujaca.
Zbieracz kamieni.
Rozdrabniacz tecin.
Rozdrabniacz bijakowy.

1-nagarniacz, 2-zbiornik, 3-grzebieri podbierajacy
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Zadanie 28.
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Do ochrony uprawy przed przymrozkami nalezy zastosowac

A.
B.
C.
D.

Zadanie 29,

dosuszanie powietrza.
deszczowanie plantacji.
nawadnianie doglebowe.
obfite nawozenie azotem.

Ktory srodek transportu nalezy zastosowaé do transportu materialow w skrzynkach lub pojemnikach?

Zadanie 30.

Ktory adapter bezrzegdowy nalezy uzy¢ przygotowujgc sieczkarni¢ samojezdng do zbioru zielonek
wysokotodygowych?
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Zadanie 31.

Do glebszego spulchniania i kruszenia bryt gleb ciezkich nalezy zastosowaé kultywator pokazany na
ilustracji

Zadanie 32.
Ktéry chwytak tadowacza chwytakowego nalezy zastosowaé do zatadunku burakéw cukrowych?

Zadanie 33.

Ktoéra ilustracja przedstawia prawidtowo wyregulowang szczeling omlotowa kombajnu zbozowego?
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Zadanie 34.

Na podstawie zamieszczonego schematu sposobu ustawienia kot jezdnych kombajnu ziemniaczanego dla
agregatu, w ktorym ciggnik ma rozstaw kol wynoszacy 150 cm, odleglosé osi opony od ramy kombajnu ,,A”

powinien wynosic 792) ’ oA

A. 555mm /h [
B. 630mm - £e- Kb
' Rama kombajnu ﬂ\ , kombaijnu
C. 670 mm R r/
D. 745mm T
8. sl b
i 2
INEl
AU
/ Ny
oy
Szerokosé Wymiary [mm]
miedzyrzedzi [cm] A B
62,5 555 1875
67,5 630 2025
70,0 670 2100
75,0 745 2250
Zadanie 35.

Jakie przelozenie w przekladni dystansowej siewnika punktowego nalezy zastosowac, aby uzyska¢ odleglo$¢
nasion w rzedach réwng 14 cm? W siewniku zamontowane sg tarcze o 30 otworach.
USTAWIENIA PRZELOZEN PRZEKLADNI ZEBATEJ LANCUCHOWEY

A- B6 NG - NG PLUS 2 — NG PLUS &3— NG PLUS 4
B. AS Nombre de trous des disques = lloSC otwordw na tarczy wysiewajacej
18 trous, 24 trous, 30 trous.... = Tarcze wysiewajace z 18, 24 lub 30 obworami, itd.
C. C2 Selection de Ia boite de distance — wybdr przeloFenia przektadni dystansowej
D. A3 4 3

Nempre de trous : '
des disques Sélection de la Einstellung des
p boite de distances " .-.-. BGetnebekastans
Numiber af holes in
the seed discs
Anzalh der |Geher

in der Scheiben Salaction of .... ' Instelling
Aantal gaten in de schijf aearbox tandwielkast
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Otrzymane odstepy z montazem i kolami 2ebatymi standardowymi: inne mozl wosci przedstawiono na kolejnej stronie.
Odstepy sa teoretycrne: odchylenia moga wynosic od 5 do 10% | moga zostad stwierdzone w zale Inosci od warunkow
na niektéryeh glebach.
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Zadanie 36.

O ile zmniejsza si¢ godzinowe koszty poniesione przez rolnika na paliwo, jezeli ciggnik o mocy 50 kW
1 jednostkowym zuzyciu paliwa g.=300 g/kWh, wymieniony zostanie na ciggnik o tej samej mocy
i jednostkowym zuzyciu paliwa wynoszacym g.= 200 g/kWh? Kilogram paliwa kosztuje 4 zi.

A, 60zt
B. 40zt
C. 20z
D. 10zt
Zadanie 37.

Jaki bedzie koszt poniesiony na energi¢ elektryczng zuzyta do obnizenia wilgotnosci ziarna o 5%, jezeli
suszarnia wyposazona jest w dmuchawe elektryczng o mocy 10 kW? Aby obnizy¢ wilgotnos¢ o jeden procent
dmuchawa musi pracowa¢ 20 godzin. Cena 1 kilowatogodziny to 0,5 zt.

A. 100zt
B. 200z
C. 400zt
D. 500zt
Zadanie 38.

Na podstawie fragmentu cennika czedci zamiennych, koszt zakupu cze$ci do naprawy dwuprzeponowej
pompy opryskiwacza polegajacej na wymianie przepon roboczych oraz zawordw tlocznych i ssawnych

lesie
wyn Tabela: wyciag z cennika
A. 40z Wyszczegélnienie Cena brutto z sztuke [zi]
B. 50z Przepona ttoczna 20,00
C. 65z Przepona powietrznika 15,00
D. 75z Zawc'mr ttoczny przepony 3,00
Zawdr ssawny przepony 2,00
Zadanie 39.

Jakie bedg roczne koszty poniesione na paliwo i smary do kombajnu zboZzowego, ktéry w ciggu roku ma
zebra¢ zboze z powierzchni 300 ha? Wydajno§¢ kombajnu wynosi 1,5 ha/h, jednostkowe zuzycie paliwa
10 litréw na godzing, a cena paliwa to 4 zt za litr. Koszty olejow stanowia 10% kosztoéw paliwa.

A. 8000zt
B. 8400zt
C. 8800zt
D. 9000 zt
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Zadanie 40.

Jakie beda roczne koszty uzytkowania przyczepianego wozu paszowego, ktéry pracuje 2 godziny dziennie,
a producent zaleca przeglad okresowy, co 100 godzin pracy oraz wymiang olejow w przekladniach,
co 500 godzin pracy? Koszty przegladow wynosza odpowiednio: przeglad okresowy 50 zt, wymiana olejow
200 zt.

A. 500zt
B. 550zt
C. 600zt
D. 650z
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